



**Notulen van de ledenvergadering van Dorpsbelangen Oentsjerk**  
op donderdag 30 maart 2023 in Stania State.

**Aanwezig:**

- Ca. 30 leden
- Daniëla Donker (Dorpencoördinator T-diel)
- Vertegenwoordiger van FNP (Tjikke Krijgsman), Mariska Wieringa (CDA)  
Peter van de Werf (VVD), Harke Heida (PvdA/Groen Links)
- Leden van Kearn (2)
- Bestuursleden van Dorpsbelangen Oentsjerk (5)
- Notulist

**1. Opening en inchecken**

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezige leden van harte welkom.

Het bestuur doet een kort voorstelrondje.

**2. Vaststellen van de agenda**

Toegevoegd wordt het onderwerp 'burgerinitiatief pannakooi'.

De agenda wordt voor het overige vastgesteld.

Eén van de ouders van de vier jonge initiatiefnemers geeft een korte presentatie over het plan voor een nieuw aan te leggen pannakooi in Oentsjerk. De doelgroep is jongens en meiden tot ongeveer 15 jaar uit de (nieuwbouw)wijk en Oentsjerk en als locatie wordt gedacht aan het veldje bij de Jister, de Kamp en de Greide.

Het groeiende aantal jeugd, het feit dat er maar één openbaar speeltuintje is en buiten spelen gezond is, zijn redenen om dit initiatief te starten.

De wens is een veld aan te leggen van ongeveer 200 m<sup>2</sup> oppervlakte (20 bij 10 m) dat gebruikt kan worden voor meerdere sporten. De kosten liggen tussen € 15.000 en € 55.000. Men wil geld ophalen bij de gemeente en de Zakenclub Trynwâlden, via sponsors en giften. Aangeraden wordt om subsidies aan te vragen bij het Oranjefonds, Jantje Beton en het Mienskipsfûns van de provincie.

Er zijn nog wel vragen zoals hoe je de eigendom van het veld regelt, het onderhoud en wie houdt er toezicht op de jeugd.

Uit de zaal komt de vraag of er ook andere locaties zijn onderzocht. Veel plekken zijn niet geschikt door het extensieve maaibeeld van de gemeente of de buurt is niet enthousiast door het risico van ballen in de (moes)tuin.

De jeugd heeft inmiddels 171 handtekeningen opgehaald uit de buurt en ook tijdens deze vergadering worden de nodige handtekeningen gezet. Het initiatief krijgt tevens de steun van DB.

De delegatie wordt bedankt voor de presentatie en wordt succes toegewenst bij het verder brengen van het plan.

**3. Notulen van de ledenvergadering van 7 juni 2022.**

Uit de zaal komt de vraag of er nog ontwikkelingen zijn m.b.t. een groenafvalpunt in de Trynwâlden. DB Oentsjerk heeft hier geen nieuwe informatie over gekregen van de gemeente T-Diel.

Er zijn geen verdere op- of aanmerkingen op de notulen.

De notulen worden goedgekeurd en de notulist wordt hartelijk bedankt voor de uitstekende notulen.

**4. Financiën**

De penningmeester neemt het woord en licht het jaarverslag van 2022 toe.

**Financieel jaarverslag 2022**

Het jaar is met een positief resultaat van € 25 ten opzichte van de begroting afgesloten. De algemene reserve bedraagt ongeveer € 26.000. Er is € 5.185 uitgegeven, er is € 5.210 binnengekomen, waaronder van contributie.

Dit wijkt af met de begroting van vorig jaar. Het verschil van € 1.000 is dat vorig jaar de gemeente twee keer de gemeentelijke bijdrage had overgemaakt; die is terugbetaald.

Enkele punten uit het verslag:

- er is meer geld uitgegeven aan het Sinterklaasfeest dat samen met Gytsjerk wordt georganiseerd. Er is geen apart feest meer in Oentsjerk omdat hier geen vrijwilligers voor zijn.
- er is geld besteed aan de aanschaf van een duofiets € 395. Deze is samen met Trynwâlderein aangeschaft.
- er zijn weer de vaste bijdragen geweest voor het dorpsfeest, dorpskrant De Koeketromp en het onderhoud van het witte hek.
- er is een bijdrage geweest voor de aanschaf van een AED-kast bij de huisartsenpost. Ook wordt er geld gereserveerd voor het onderhoud van een AED bij de kerk dat deels wordt gedeeld met PGT.
- ook nu weer is er € 500 gereserveerd voor de buurtverenigingen.

Uit de zaal komt de vraag of de contributie niet jaarlijks vastgesteld moet worden. De contributie is nu € 7 per jaar. Besloten wordt om dit bedrag te handhaven.

Er zijn geen verdere op- of aanmerkingen van de aanwezigen.  
Het financieel verslag 2022 wordt vastgesteld.

### **Kascommissie**

Ank Schepp-Beelen en Harke Heida hebben het verslag doorgenomen.  
De stukken zijn ook doorgenomen en zijn in uitstekende staat bevonden.  
De eindconclusie van de controle is dat het verslag akkoord wordt bevonden.  
Er wordt aan de vergadering gevraagd om het bestuur/de penningmeester decharge te verlenen voor het gevoerde financiële beleid. De vergadering gaat hiermee akkoord.  
De kascommissieleden worden bedankt voor hun werkzaamheden.  
De bestuursleden belast met de financiën worden bedankt voor hun inspanningen.

### **Benoeming nieuw kascommissielid**

Harke Heida blijft nog een jaar aan. Voor Ank Schepp-Beelen moet vervanging komen. Piet Reitsma meldt zich aan.

### **Vaststelling begroting 2023**

De penningmeester neemt de begroting door € 3.801 inkomsten en voor uitgaven € 4.010 zijn te verwachten. Overwegend dezelfde uitgaven als afgelopen jaar m.u.v. de bloemenbakken.  
Tekort van € 209 wordt verwacht. Is geen punt gezien het eigen vermogen.

Uit de zaal komt de vraag hoeveel leden er zijn. Dit zijn er rond 400.  
Uit de zaal komt tevens de vraag wat DB aan ledenwerving doet. De voorzitter licht de actie met de zaadkaarten toe die nieuwe inwoners in de bus krijgen om aandacht voor DB te vragen. Dit kan via de buurtverenigingen, maar dat is lastig omdat je niet zomaar gegevens van bewoners mag doorgeven.

Er zijn geen verdere vragen of opmerkingen. De begroting 2023 wordt vastgesteld.

## **5. Herziening statuten**

In verband met de nieuwe Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen was het vorig jaar al nodig om de statuten te herzien. De nieuwe wet ziet onder andere toe op het voorkomen van belangenverstremgeling, wanbeheer en onverantwoordelijke risico's door het bestuur.  
Tijdens de ALV van 2022 bleek de benodigde twee/derde van het aantal leden niet aanwezig te zijn voor de stemming. Tijdens een tweede (digitale) vergadering is er ingestemd met de statuten. Deze vergadering bleek echter niet te zijn gehouden binnen de daarvoor geldende termijn.  
Vandaar dat dit punt wederom op de agenda staat. Ook dit jaar zijn er te weinig leden voor de stemming. De tweede vergadering wordt digitaal gehouden op 20 april a.s.  
Het vorig jaar geopperde plan om de tweede vergadering aansluitend te houden aan de eerste, is niet toegestaan.

Uit de zaal komt de vraag hoe de statuten worden verspreid. Deze zullen worden meegestuurd met de uitnodiging voor de digitale ALV op 20 april a.s.

## 6. Oentsjerkster ontwikkelingen

### Jeugdbeleid Trynwâlden

Vanavond zijn drie medewerkers van Kearn aanwezig om te vertellen over het jeugdbeleid in onze gemeente.

Frouwina van Dekken is buurtwerker. Naast buurtwerk houdt Kearn zich bezig met ambulante jeugd- en jongerenwerk en het verlenen van diensten, zoals vervoer via AutoMaatje (van de ANWB), het ondersteunen bij financiën, het ondersteunen van vrijwilligersorganisaties en het koppelen van mensen met vragen en antwoorden/hulp.

Momenteel is men bezig om bij BOB de activiteiten weer op gang te krijgen. Daar was het stil geworden na de Coronaperiode.

Aron van Zetten is ambulante jongerenwerker. In de vakantieperiode houdt hij zich onder andere bezig met de jongeren te stimuleren tot beweging. Sportvoorzieningen hebben daarbij ook een belangrijke ontmoetingsfunctie. Aron inventariseert bij de jongeren wat ze willen, hij haalt ideeën op, maar wil vervolgens ook samen met de jongeren activiteiten organiseren en hen het initiatief laten nemen. Dat is nog wel eens lastig. Komende zomer staat Aron een aantal weken in de dorpen met een bus om jongeren letterlijk en figuurlijk uit huis te krijgen met het organiseren van activiteiten zoals lasergamen in de sporthal.

Uit de zaal komt de vraag of er weer een spokentocht wordt georganiseerd. Is men inderdaad mee bezig.

Uit opmerkingen uit de zaal blijkt dat de activiteiten van Kearn niet bekend zijn bij de inwoners. Ook de activiteiten bij BOB zijn niet bekend. Er wordt aangegeven dat het niet altijd activiteiten hoeven te zijn; een plek om elkaar te ontmoeten kan ook al goed zijn.

Angelique @ is projectmedewerker bij 't Stationnetje. Er zijn nu vijf locaties waaronder in Hurdegaryp. Bij 't Stationnetje komen jongeren tussen 14 en 28 jaar met een individuele hulpvraag, om te werken aan talenten en doelen in de breedste zin van het woord. Veel jongeren komen ook alleen huiswerk maken of voor sociaal contact omdat ze dat op school of thuis niet hebben.

Uit de zaal komt de vraag of er ook aan vorming wordt gedaan zoals voorheen bij meidenclubs aan de orde kwam. Er wordt aangegeven dat men inderdaad bezig is om iets te ontwikkelen.

De mensen van Kearn worden bedankt voor hun toelichting.

### Staten en Parken door Stichting Cultuur en Landschap

De nieuwe bestuursleden Ruud de Jong en Pieter Willem Louwsma nemen het woord.

De stichting is opgericht in 2022 en zet zich in voor het behoud van historisch en landschappelijk erfgoed zoals de parken van Stania State, Heemstra State en de Klinze.

Doelen zijn het beheer van deze parken te verbeteren, het toegankelijker maken voor het publiek en het ontwikkelen van visies voor deze parken. Er is intussen een landschapsarchitectenbureau ingezet om een plan te schrijven.

Staatsbosbeheer is eigenaar van gebieden; zij werkt samen met de werkgroep. Er is subsidie verkregen om de parken op te knappen.

Rond de zomer komt het rapport van LAOS Landschapsarchitecten uit. De stichting komt dan graag terug om een toelichting op de plannen te geven.

Verdere activiteiten van de stichting zijn de ontwikkeling van het Blommenpaad en momenteel is men bezig met het organiseren van een slootjesdag met de basisscholen. Een natuurgids gaat deze dag met de kinderen mee. Een nieuwe activiteit is het mee ontwikkelen van de groenstrook die wordt aangelegd aan de rand van Sanjesfjild.

### Scholen

Enkele jaren geleden is er door de koepels een proces geweest om te komen tot één grote school binnen de Trynwâlden omdat de meeste dorpen te maken hebben met teruglopende leerlingenaantallen. Dit proces is spaak gelopen omdat er geen draagvlak voor was. De inwoners en ouders van de scholen wilde niet één grote school was de uitkomst.

Dit jaar zal er door de nieuwe wethouder die onderwijs in de portefeuille heeft, Caroline de Pee, een nieuw traject gestart worden met de 2 scholenkoepels en vertegenwoordigers van alle dorpsbelangen en MR-en van de scholen. Er is een werkgroep Scholen Trynwâlden met vertegenwoordigers van alle dorpsbelangen en oudergeledingen van de scholen die contact onderhoudt met de wethouder. In het integraal huisvestingsplan van de gemeente 2021-2036 IHP wordt aangegeven dat de schoolgebouwen zijn verouderd en daar niet meer in geïnvesteerd zal worden. Er zijn ook vraagstukken rondom veroudering van andere gebouwen in de Trynwâlden, bijvoorbeeld de ontmoetingskerk, ProRege en de sporthallen die meegenomen kunnen worden in de toekomstscenario's van de schoolgebouwen. Op dit moment is het wachten op gesprekken met Caroline de Pee, de wethouder die onderwijs in de portefeuille heeft.

In de zaal wordt aangegeven dat er zorgen zijn dat er steeds niets gebeurt m.b.t. de scholen, maar er uiteindelijk wel iets gedaan moet worden. De angst bestaat dat de gemeente op een gegeven moment doorpakt zonder in gesprek te blijven.

Uit de zaal wordt het belang aangegeven dat het Trynwâlden-breed aangepakt moet worden.

### **AED's**

Dorpsbewoner Arjen van der Meer zet zich in om de dekkinggraad van de AED's binnen Oentsjerk te vergroten met steun van dorpsbelangen. Sandra leest zijn toelichting voor; hij zit zelf in het buitenland. Arjen is BHV'er en daarom betrokken bij dit onderwerp en aangesloten bij HartslagNu.nl, het reanimatie oproepsysteem van Nederland waar de vrijwilligers aan zijn verbonden. Zij kunnen worden opgeroepen om hulp te verlenen bij bijvoorbeeld een hartstilstand. Uit de informatie van de website bleek dat de algemeen beschikbare AED's in ons dorp beter zou kunnen. Hij heeft toen een extra openbare AED georganiseerd bij de dokterspraktijk. Zij wilden hun AED beschikbaar stellen en samen met Dorpsbelangen is een speciale kast aangeschaft waardoor de AED nu aan het gebouw van de dokterspraktijk bevestigd is. Met de gemeente T-diel heeft hij ervoor gezorgd dat bestaande AED's (zoals bij de sporthal) aangesloten zijn op het systeem van hartslag.nu. Er is een nieuwe AED besteld voor Prorege/KPN kerk en er wordt gekeken naar een AED bij het BOB gebouw. De gemeente heeft ook actief gehandeld door meer AED's aan te sluiten op het hartslag.nu netwerk (Gytsjerk, bij garage Olijnsma en Mûnein bij garage Fennema).

Uit de zaal komt de tip om bij de openbare school een AED te plaatsen.

Uit de zaal komt de vraag of de gemeente bijdraagt aan AED's. De gemeente stelt geen geld beschikbaar voor (het onderhoud van) AED's. Daniela Jonker (de nieuwe dorpencoördinator) geeft aan dat er bij de gemeente aandacht is voor dit onderwerp en men bezig is met inventariseren.

Uit de zaal komt de vraag of er bhv'ers worden opgeleid hier in de dorpen. In Hurdegaryp zijn daar veel initiatieven in. Er wordt aangegeven dat er in Oentsjerk en Gytsjerk vrijwilligers zijn die ieder jaar cursus krijgen via hartslag.nu. Het aantal vrijwilligers is niet bekend bij het bestuur.

### **Toekomst De Koeketromp**

De dorpskrant De Koeketromp lijdt al een paar jaar verlies. Dit komt mede omdat de inkomsten uit advertenties achter lopen. De Koeketromp is een onafhankelijke krant met een onafhankelijke redactie. DB draagt jaarlijks € 500 bij aan de krant. Enkele jaren heeft De Koeketromp een grotere bijdrage ontvangen omdat ze het financieel niet rond kregen. De redactie is gevraagd om met een reddingsplan te komen, maar er zijn geen goede plannen naar voren gebracht die de Koeketromp kostendekkend kunnen maken. Door de financiële onzekerheid heeft de redactie besloten om te stoppen met De Koeketromp.

Uit de zaal komen de volgende opmerkingen:

- waarom moet de krant gratis blijven;
- je kunt een goedkopere drukkerij nemen; (deze suggestie heeft het bestuur ook aan de redactie aangegeven)
- maak er in het geheel een goedkopere uitgave van (goedkoper papier, etc); (deze suggestie heeft het bestuur ook aan de redactie aangegeven)
- je kunt ook een soort dorpskrant maken op Trynwaldenonline.nl; dan heb je ook geen kosten; (deze suggestie heeft het bestuur ook aan de redactie aangegeven)
- verhoog de contributie van DB iets en geef dit aan De Koeketromp.

## **Woon en woonomgeving**

De voorzitter vraagt of de aanwezigen ideeën hebben voor locaties voor nieuwe woningen. Dit naar aanleiding van een gesprek met de gemeente. Tijdens dit gesprek zijn door DB geen locaties genoemd, omdat DB juist eerst met de bewoners wil overleggen om zo draagvlak te creëren.

DB heeft wel aangegeven dat er behoefte is aan levensloopbestendige woningen en dat er in het dorp niet veel grond beschikbaar lijkt te zijn voor nieuwbouw.

Als locaties worden genoemd het weiland aan de Kaetsjemouiwei tegenover de ingang bij de Pleats, het weiland aan de Rengersweg achter het witte hek en de Hofwegen.

## **7. Rondvraag**

Vanuit de zaal komen de volgende vragen/opmerkingen.

- de gemeenten Achtkarspelen en Tytsjerksteradiel zouden willen fuseren. De vraag is wat de bewoners willen en het is ook aan DB om hier over na te denken.
- niet alles werd in de zaal goed verstaan tijdens deze vergadering. Het verzoek voor een microfoon de volgende vergadering wordt gedaan.
- er wordt aandacht gevraagd voor het te snel rijden langs de Douwelaan. Het heeft bij de gemeente geen urgentie om er iets aan te doen.
- de Dr. Kijlstraweg wordt dit voorjaar opnieuw bestraat. Is er ook iets bekend over snelheids vertragende maatregelen? Er wordt geadviseerd om het bij de gemeente aan te geven.
- de gemeente heeft per brief geïnformeerd dat er in juni zal worden begonnen met de riolering en de landschappelijke inpassing van het Sanjesfild. De kavels zijn allemaal vergeven. De gemeente geeft verder aan dat er sprake is van netcongestie (overbelasting van het elektriciteitsnet).
- er wordt gevraagd naar een gebied waar honden los kunnen lopen. De voorzitter raadt aan te informeren bij de gemeente.
- Daniela Jonker (dorpencoördinator) heeft boekjes beschikbaar met informatie over hulp bij financiële problemen; kunnen worden meegenomen.

## **8. Sluiting**

De voorzitter sluit de vergadering en bedankt een ieder voor diens aanwezigheid.